СООБЩЕНИЕ 
об итогах проведения торгов в виде открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения по реконструкции нежилого здания, 1-этажного, общей площадью 46,1 кв.м., расположенного по адресу: Московская область, г. Орехово-Зуево, ул. Ленина, дом 38.
Конкурсная комиссия по проведению открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения по реконструкции нежилого здания, 1-этажного, общей площадью 46,1 кв.м., расположенного по адресу: Московская область, г. Орехово-Зуево, ул. Ленина, дом 38., утвержденная постановлением администрации городского округа Орехово-Зуево № 1152 от 17.09.2012г. (далее по тексту – Комиссия) сообщает, что принято решение (протокол заседания Комиссии от 20.12.2012г. №4)  о заключении  концессионного соглашения  по реконструкции нежилого здания, 1-этажного, общей площадью 46,1 кв.м., расположенного по адресу: Московская область, г. Орехово-Зуево, ул. Ленина, дом 38, с Обществом с ограниченной ответственностью «НХЛ» в лице директора Хромова Андрея Анатольевича  (далее «Концессионер») на следующих условиях:

 - Обязательства концессионера по реконструкции нежилого здания, 1-этажного, общей площадью 46,1 кв.м., расположенного по адресу: Московская область, г. Орехово-Зуево, ул. Ленина, дом 38.   в течение  2 (двух) лет 9 (девяти) месяцев со дня подписания концессионного соглашения и передаче  объекта концессионного соглашения с учетом улучшений (реконструкции), а также 10% вновь созданных объектов недвижимого имущества, в собственность муниципального образования «Городской округ Орехово-Зуево Московской области»: 

В случае, если после произведенной реконструкции общая площадь переданного по концессионному соглашению объекта увеличится более чем на 20 квадратных метров, концессионер безвозмездно передает концеденту независимую часть (объекта) здания с отдельным входом, обеспеченную независимой инфраструктурой, площадь которой должна составлять площадь объекта, переданного по концессионному соглашению (46,1 кв.м.), увеличенную не менее чем на 10% от общей площади объекта, полученной после его реконструкции. 

- Срок действия концессионного соглашения – 8 (восемь) лет.

- Срок реконструкции объекта недвижимого имущества расположенного по адресу: Московская область, г. Орехово-Зуево, ул. Ленина дом 38 – 2 (два)  года 9 (девять) месяцев.

- Размер платы по концессионному соглашению, форма, порядок и сроки ее внесения:   концессионная плата в 2012 году за объект недвижимого имущества (нежилое одноэтажное здание) составляет – 201 000руб. (двести одна тысяча рублей) в год (без учета НДС).  Концессионная плата вносится ежемесячно равными долями не позднее 20-го числа текущего месяца безналичным платежом. Подлежит изменению не чаще одного раза в год (по состоянию на 01 января очередного года) на размер коэффициента-дефлятора, соответствующего прогнозному индексу потребительских цен в Российской Федерации на соответствующий финансовый год. Коэффициент – дефлятор ежегодно устанавливается Постановлением администрации городского округа Орехово-Зуево аналогично значению коэффициента-дефлятора, установленного Правительством Московской области на основании прогноза показателей инфляции и системы цен, разработанных федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере анализа и прогнозирования социально-экономического развития.

Размер концессионной платы является одним из критериев конкурса и не подлежит уменьшению, может оставаться неизменным или быть увеличен. Концессионная плата вносится Концессионером со дня подписания сторонами актов приема-передачи.

- Порядок предоставления земельного участка: Земельный участок с видом разрешенного использования: для объектов общественного питания и торговли, с кадастровым номером 50:47:0041101:4, площадью  1152,0 кв.м., расположенный по адресу: Московская область, г. Орехово-Зуево, ул. Ленина, дом 38,  передается концессионеру в аренду на срок действия Концессионного соглашения по самостоятельному договору аренды, заключенному не позднее 10-ти рабочих дней со дня подписания концессионного соглашения. Размер арендной платы за земельный участок в 2012 году составляет 254 016 руб. в год. Арендная плата вносится ежеквартально равными долями  не позднее 15-го числа последнего месяца текущего квартала включительно. 

Арендная плата подлежит изменению не чаще одного раза в год. Расчет арендной платы за 2013 г. и все последующие годы осуществляется на основании методики расчета арендной платы, установленной действующим законодательством.

Арендная плата подлежит изменению в бесспорном и одностороннем порядке в случае изменения административно-территориального устройства Московской области, базового размера арендной платы и коэффициентов к нему, перевода земельного участка из одной категории земель в другую, а также изменении методики расчета арендной платы и считается измененной со дня введения нового базового размера арендной платы, коэффициентов к нему, изменения методики расчета арендной платы, а также даты принятия распорядительного акта об изменении административно-территориального устройства Московской области, об изменении категории, вида разрешенного использования земельного участка, если действующим законодательством не предусмотрено иное. 

- Планируемый объем инвестиций в реконструкцию объекта концессионного соглашения не менее 20 000 000 (двадцати миллионов рублей) рублей.

В качестве исполнения обязательств по концессионному соглашению концессионер ООО «НХЛ» обязуется застраховать риск ответственности концессионера за нарушение обязательств по концессионному соглашению на сумму не менее 4 000 000 (четырех миллионов рублей) рублей. Документ об обеспечении ответственности концессионера за нарушение обязательств по концессионному соглашению вступает в силу с даты подписания концессионного соглашения и действует до окончания срока его действия.

Обязательства концессионера по проведению следующих работ и мероприятий:

-  проведение технического обследования объекта концессионного соглашения;

- разработка  проектно-сметной документации, необходимой для реконструкции объекта;

- согласование технического проекта реконструкции одноэтажного нежилого здания с  Управлением архитектуры и градостроительства администрации городского округа Орехово-Зуево  в установленном порядке и  получении разрешения на реконструкцию в соответствии с представленным проектом;

-  в ходе реконструкции следовать проектной документации;

- сдача реконструированного объекта в эксплуатацию с проведением кадастрового учета объекта недвижимости;

- реконструкция объекта недвижимого имущества переданного по концессионному соглашению в течение  срока, указанного в конкурсном предложении;

- после завершения реконструкции и ввода в эксплуатацию объект использовать для осуществления  деятельности по торговле и  общественному питанию; 

- при эксплуатации поддерживать объект в исправном состоянии, проводить за свой счет текущий и капитальный ремонт, нести расходы на содержание объекта в течение всего срока эксплуатации в соответствии с концессионным соглашением;

- обязательства концессионера по проведению следующих работ и мероприятий: 

-проведение работ по благоустройству прилегающей территории, в соответствии с проектом; 

-оснащение объекта специальными приспособлениями и оборудованием для свободного передвижения и доступа инвалидов; 

- организация парковочных мест в соответствии с утвержденным проектом;

- другие предложения Концессионера;

Предложением концессионера по реконструкции запроектировано:

-строительство двухэтажного торгового центра в северной части участка;

-устройство подъезда непосредственно к МакАВТО и независимого проезда к парковкам, расположенным в северной части участка;

-улучшение благоустройства территории площади;

-организация парковок для посетителей (47 м/м);

-оформление зоны отдыха;

-устройство летнего кафе;

-реконструкция кругового движения в юго-восточной части территории с устройством фонтана;

Общая площадь проектируемого сооружения составляет 1 500 кв.м., из которых 200 кв.м., расположенных в цокольном этаже и имеющих отдельный вход, после окончания строительства будут переданы в собственность Концедента.

По предварительному договору с компанией «Макдоналдс» после окончания строительства запроектировано размещение полноформатного ресторана быстрого обслуживания.

Баланс территории: площадь застройки 820,0кв.м.; площадь асфальтового покрытия дороги – 6 400 кв.м.;  площадь тротуарного покрытия плиткой – 2 900 кв.м.;  площадь покрытия газона – 1 330,0 кв.м.; площадь цветников – 250 кв.м.

Ориентировочные сроки строительства:

- начало – 2 кв.2013г.

- окончание – 1 кв.2016г.

Ориентировочная стоимость строительства и благоустройства 89,45 млн. руб., в т.ч. торговый центр – 75,0 млн. руб., асфальтовое покрытие дороги – 9,60 млн. руб., тротуарное покрытие плиткой 4,35 млн. руб., газоны и цветники – 0,50 млн. руб 
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