О внесении изменений в Порядок формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания

 
Администрация городского округа Орехово-Зуево ПОСТАНОВЛЯЕТ:


1. Внести в Порядок формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденный постановлением администрации городского округа Орехово-Зуево от 12.10.2016 года №1319 (в редакции постановлений администрации городского округа Орехово-Зуево от 05.07.2017 №730, от 27.11.2017 №1436, от 05.03.2018 №269) следующие изменения:
1.1. Абзац первый пункта 4 изложить в следующей редакции:

"4. Муниципальное задание формируется в процессе формирования бюджета городского округа Орехово-Зуево на очередной финансовый год и плановый период и утверждается не позднее 15 рабочих дней со дня доведения получателю средств муниципального бюджета лимитов бюджетных обязательств на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в отношении:".

1.2. Пункт 16 изложить в следующей редакции:                                   
"16. При определении базового норматива затрат в части затрат, указанных в пункте 17 настоящего Положения, применяются нормы материальных, технических и трудовых ресурсов, используемых для оказания муниципальной услуги, установленные нормативными правовыми актами Российской Федерации (в том числе правовыми актами федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в установленной сфере деятельности), межгосударственными, национальными (государственными) стандартами Российской Федерации, строительными нормами и правилами, санитарными нормами и правилами, стандартами, порядками, регламентами и паспортами оказания муниципальных услуг в установленной сфере (далее - стандарты услуги).

Затраты, указанные в пункте 18 настоящего Положения, устанавливаются по видам указанных затрат исходя из нормативов их потребления, определяемых на основании стандартов услуги, или на основе усреднения показателей деятельности муниципального учреждения, которое имеет минимальный объем указанных затрат на оказание единицы муниципальной услуги в установленной сфере, или на основе медианного значения по муниципальным учреждениям, оказывающим муниципальную услугу в установленной сфере деятельности, в соответствии с общими требованиями.".

1.3. Абзац б) пункта 17 изложить в следующей редакции:

«б) затраты на приобретение материальных запасов и на приобретение движимого имущества (основных средств и нематериальных активов), используемого в процессе оказания муниципальной услуги, с учетом срока его полезного использования, а также затраты на аренду указанного имущества;»;
1.4. Пункт 17 дополнить абзацем следующего содержания:

б(1) затраты на формирование в установленном порядке резерва на полное восстановление состава объектов особо ценного движимого имущества, используемого в процессе оказания муниципальной услуги (основных средств и нематериальных активов, амортизируемых в процессе оказания услуги), с учетом срока их полезного использования в случае, если указанные затраты в соответствии с общими требованиями не включены в состав затрат, предусмотренных подпунктом "б" настоящего пункта;

1.5. Абзац б) пункта 26 изложить в следующей редакции:

«б) затраты на приобретение материальных запасов и на приобретение движимого имущества (основных средств и нематериальных активов), используемого в процессе выполнения работы, с учетом срока его полезного использования, а также затраты на аренду указанного имущества;»:


1.6.Пункт 26 дополнить абзацем следующего содержания:

б(1) затраты на формирование в установленном порядке резерва на полное восстановление состава объектов особо ценного движимого имущества, используемого в процессе выполнения работы (основных средств и нематериальных активов, амортизируемых в процессе выполнения работы), с учетом срока их полезного использования в случае, если указанные затраты в соответствии с общими требованиями не включены в состав затрат, предусмотренных подпунктом "б" настоящего пункта;

1.7. Пункт 28 изложить в следующей редакции:

"28. При определении нормативных затрат на выполнение работы применяются показатели материальных, технических и трудовых ресурсов, используемых для выполнения работы, по видам затрат исходя из нормативов их потребления, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации, межгосударственными, национальными (государственными) стандартами Российской Федерации, строительными нормами и правилами, санитарными нормами и правилами, стандартами, порядками, регламентами и паспортами выполнения работ в установленной сфере, или на основе усреднения показателей деятельности федерального государственного учреждения, которое имеет минимальный объем указанных затрат на выполнение работы в установленной сфере, или на основе медианного значения по федеральным государственным учреждениям, выполняющим работу в установленной сфере деятельности".


2. Опубликовать настоящее постановление в информационном бюллетене администрации городского округа Орехово-Зуево «Деловые вести» и разместить на сайте www. оzmo.ru. в сети Интернет.


3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации А.А. Попова.
Глава городского округа





Г.О. Панин
Подготовили: 
Заместитель главы администрации




А.А. Попов

Председатель комитета по экономике



Е.Н. Гаврилова

Р-но: в дело, зам. главы администрации, комитет по экономике-2экз., ФУ, УО, КУИ, сектор муниципального финансового контроля, комитет по культуре, делам молодежи, спорту, туризму и физической культуре, руководителям структурных подразделений администрации городского округа Орехово-Зуево, МФЦ, МКУ «ЦБ О/З», Управление делами.
Первый заместитель главы администрации


Т.И. Павлова
Заместитель

главы
администрации





Буянов А.Ю.

Заместитель

главы
администрации




 
А.В. Ефремов

Заместитель 

главы администрации





М.В. Гуцул

Заместитель

главы
администрации – начальник управления

ГО, ЧС и ТБ




 


Р.В. Заголовацкий

Заместитель

главы
администрации





И.С. Кузнецова

Начальник финансового 
управления







С.М. Кузнецова
Начальник Управления по 
правовым, кадровым вопросам и 
противодействию коррупции



 
М.А. Белова
