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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО


С 10 по 12 сентября 2019 г. в МВЦ «Крокус Экспо» состоится проведение 5-й специализированной выставки «Импортозамещение». Проект получил поддержку Минпромторга, Минэкономразвития, Минэнерго, Минкомсвязи, и проводится ежегодно, согласно распоряжению Правительства РФ №719-р от 21.04.2018 г.
За период работы выставки, 2015-2018 гг., в ней приняли участие более 1 000 предприятий и организаций более чем 65 регионов Российской Федерации.
Помимо многочисленных специалистов, в числе гостей выставки «Импортозамещение» и участников мероприятий деловой программы – руководители регионов, министерств и ведомств РФ, ведущих предприятий и организаций, высших учебных заведений. Итогом их работы стало подписание ряда контрактов, установление новых производственных связей.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 9 мая 2017 г. № 203 "О Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации на 2017 - 2030 годы и Распоряжения Правительства РФ №1632 от 28 июля 2017года", в рамках выставки состоится форум-выставка "Импортозамещение в ИТ - цифровой суверенитет" и сопутствующая ему деловая программа.
Экспоненты и посетители выставки «Импортозамещение 2019» получат подробную информацию о состоянии и перспективах развития крайне важной в настоящий момент деятельности в сфере импортозамещения, обсудят решения актуальных вопросов, ознакомятся с передовыми технологиями российских производителей, найдут способы для продвижения своей продукции и услуг на внутреннем и международном рынках.
В конгрессной программе мероприятия примут участие представители правительственных структур, руководители регионов, государственных корпораций и организаций, которые поделятся опытом достижения конкретных результатов по реализации государственной политики и выработают совместные рекомендации по совершенствованию данной работы.
Многие регионы России, предприятия, организации и ведомства, занимающиеся разработкой, производством и внедрением импортозамещающей продукции в различных сферах экономики уже подтвердили намерение принять участие в экспозиционной части проекта и мероприятиях сопутствующей конгрессной программы. 
Среди посетителей выставки ожидаются руководители и специалисты предприятий и организаций, заинтересованные в приобретении новых технологий, разработок, оборудования, товаров и услуг отечественного производства; представители органов власти и общественных организаций, международного научного сектора, вузов, российских финансовых учреждений, а также зарубежные инвесторы.
Выставка получит широкое освещение в СМИ: на телевидении, радио, Интернет-порталах, в общественных, специализированных и научных изданиях.
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