Заседание Комиссии от 09 января 2018 года.

09 января 2018 года состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации городского округа Орехово-Зуево и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).
На заседании Комиссии было рассмотрено обращение гражданина о наличии в действиях муниципального служащего признаков конфликта интересов при нахождении на муниципальной службе.
          Основание для проведения заседания Комиссии:
Представление главы городского округа Орехово-Зуево, касающееся обеспечения соблюдения муниципальным служащим требований к служебному поведению и требований об урегулировании конфликта интересов. 
  В ходе заседания Комиссии были заслушаны пояснения присутствовавших на заседании должностных лиц, секретаря Комиссии, членов Комиссии, изучены материалы, подготовленные отделом кадров и муниципальной службы Управления по правовым, кадровым вопросам и противодействию коррупции.
[bookmark: _GoBack]По итогам заседания Комиссией принято следующее решение:
Установить, что муниципальный служащий соблюдал требования к служебному поведению и требования об урегулировании конфликта интересов.
