Заседание Комиссии от 12 июля 2019 года.

12 июля 2019 года состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации городского округа Орехово-Зуево и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).
На заседании Комиссии рассматривалось уведомление муниципального служащего администрации городского округа Орехово-Зуево о возникновении у него личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов.         Основание для проведения заседания Комиссии:
Уведомление муниципального служащего администрации городского округа Орехово-Зуево о возникновении у него личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов.         
В ходе заседания Комиссии были заслушаны пояснения присутствовавших на заседании должностных лиц, секретаря Комиссии, членов Комиссии, изучены материалы, подготовленные отделом кадров и муниципальной службы Управления по правовым, кадровым вопросам и противодействию коррупции.

По итогам заседания Комиссией принято следующее решение:
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Признать, что при исполнении муниципальным служащим администрации городского округа Орехово-Зуево должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует.
Рекомендовать главе городского округа Орехово-Зуево возложить обязанность по подготовке и подписанию всех необходимых документов, связанных с предоставлением муниципальному служащего муниципальной услуги, на заместителя начальника отдела.
