Заседание Комиссии от 13 июня 2019 года.

13 июня 2019 года состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации городского округа Орехово-Зуево и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).
На заседании Комиссии рассматривалось поступившее в соответствии с частью 1 статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» обращение муниципального служащего, планирующего свое увольнение с муниципальной службы, о даче согласия на замещение должности в некоммерческой организации на условиях трудового договора.
         Основание для проведения заседания Комиссии:
[bookmark: _GoBack]Обращение муниципального служащего, планирующего свое увольнение с муниципальной службы, о даче согласия на замещение должности в некоммерческой организации. 
В ходе заседания Комиссии были заслушаны пояснения присутствовавших на заседании должностных лиц, секретаря Комиссии, членов Комиссии, изучены материалы, подготовленные отделом кадров и муниципальной службы Управления по правовым, кадровым вопросам и противодействию коррупции.
По итогам заседания Комиссией принято следующее решение:
Дать согласие гражданину на замещение должности в организации.
