
                               Открытие форума «День российского предпринимателя» 
в Московской области

22 сентября 2020 года пройдет онлайн-форум «День предпринимателя Московской области». Программа форума разработана Министерством инвестиций, промышленности и науки Московской области при поддержке Минэкономразвития России. 
Регламент мероприятия предполагает проведение онлайн-трансляции с 9:00 до 19:00. Такой формат, с применением новых сквозных технологий для бизнеса Подмосковья, очень актуален. Организаторы используют положительный опыт проведения подобных мероприятий для того, чтобы предоставить бизнесу Московской области максимальные возможности для получения информации. Программа делового события рассматривает вызовы сегодня, которые смогут помочь новым участникам бизнес-сообщества получить практические знания в предпринимательстве. Принять участие могут как действующие предприниматели, так и все, кто только планирует открыть свой бизнес и запустить проекты. 
Главной целью форума является обмен опытом среди предпринимателей и получение новых знаний для развития эффективного бизнеса. Неотъемлемой частью трансляции станет пленарное заседание, в ходе которого эксперты расскажут о действенных мерах поддержки предпринимателей в регионах. В режиме онлайн участники смогут включиться в деловую игру, протестируют разные механики на дискуссионных площадках. В программу включены сессии, в которых будут говорить о деятельности федеральных и региональных институтов, направленной на поддержку малого и среднего бизнеса. Правительство Московской области подчеркивает особую значимость форума в связи с тем, что спикеры затронут важные темы поддержки бизнеса в кризисных рыночных условиях.
Для участия приглашены яркие представители предпринимательства Москвы и области, спикеры из разных отраслей, которые расскажут о: «Маркетинге и продажах в онлайн», «Спорте и бизнесе», «Трендах и тенденциях развития бизнеса», «Fashion-бизнесе в Подмосковье» и многом другом.
Среди спикеров-предпринимателей:
- Алина Комракова, руководитель и основатель подмосковного бизнеса спортивной одежды Jam8 (Мытищи);
- Мария Кулькова, основатель и генеральный директор компании «Драфт», предоставляющей услуги по проектированию автомобильных дорог, организации дорожного движения, получению технических условий и согласований, установке дорожных знаков, нанесению разметки (Красногорск);
- Ирина Гармаева, со-основатель компании IceCro - производство натурального мороженого (г. Солнечногорск);
- Иван Соломаха, руководитель вендингового проекта «А-молоко»;
- Рафаэль Хабиров, основатель MobiTruck - автономные, энергоэффективные прицепы и другие;
- Александр Кравцов, президент ГК «Руян», создатель и владелец бренда «Экспедиция»;
- Василий Рыжонков, генеральный директор «ARena Spaсe», «VR Academy», руководил Центром мобильных технологий Фонда «Сколково»;
- Папин Апроян, основатель и продюсер многочисленных масштабных долгосрочных проектов в области индустрии моды: Russian Blog Awards, Московский форум индустрии моды и др.;
- Илья Балахнин, эксперт по разработке стратегий, управляющий партнёр Paper Plane Agency, автор книг «Маршрут построен» и «Формула прибыли»;
- Роман Масленников, автор книги «Взрывной PR».
Партнерами мероприятия стали: Агентство инвестиционного развития Московской области, Московский областной гарантийный фонд, Московский областной фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Московской области, Фонд поддержки внешнеэкономической деятельности Московской области. 
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Подробная информация и обязательная регистрация на сайте: http://businessday-forum.tilda.ws

