Информационное письмо  
В соответствии с пп.1, пп.2, п.3 ст.39.42 Земельного кодекса Российской Федерации, администрация Орехово-Зуевского городского округа Московской области сообщает о возможном установлении по инициативе ГУП МО «Электросеть» публичного сервитута в целях размещения объектов электросетевого хозяйства с кадастровым номером 50:47:0022503:1034.
Публичный сервитут площадью 720 кв.м. предполагается к установлению на земли и часть земельного участка с кадастровым номером 50:47:0022101:29, по адресу: Московская область, г.Орехово-Зуево, ул.Пушкина в соответствии со схемой границ публичного сервитута.
Собственники земельных участков, в границах которых расположен существующий объект электросетевого хозяйства с кадастровым номером 50:47:0022503:1034, в течение тридцати дней со дня опубликования сообщения (до 18.01.2021) вправе подать заявление об учете прав на земельные участки в администрацию Орехово-Зуевского городского округа Московской области по адресу: Московская область, г.Орехово-Зуево, Октябрьская пл., дом 2, каб. 319, понедельник – пятница с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00.

Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством ГУП МО «Электросеть» об установлении публичного сервитута и предлагаемой к нему схемой границ публичного сервитута на официальном сайте администрации Орехово-Зуевского городского округа http://www.ozmo.ru/.

Ознакомиться со схемой и ходатайством также возможно в течение тридцати дней со дня опубликования сообщения (18.01.2021) в администрации Орехово-Зуевского городского округа Московской области по адресу: Московская область, г.Орехово-Зуево, Октябрьская пл., дом 2, каб. 447 (Комитет по управлению имуществом администрации Орехово-Зуевского городского округа Московской области), понедельник – пятница с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00.
