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Об утверждении Перечня организаций и объектов, 
на прилегающих территориях к которым не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, и схем границ территорий, прилегающих к некоторым организациям и объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в Орехово-Зуевском городском округе                 Московской области
В соответствии с Федеральным законом от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», на основании постановления Правительства Российской Федерации от 27.12.2012 № 1425 «Об определении органами государственной власти субъектов Российской Федерации мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, а также определении органами местного самоуправления границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции», постановлением администрации Орехово-Зуевского городского округа Московской области от 26.10.2020 № 3344 «Об определении границ прилегающих к некоторым организациям и объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в Орехово-Зуевском городском округе Московской области», на основании поручения первого Вице-Губернатора Московской области И.Н. Габдрахманова от 21.07.2020 № ПР-140/01-02 и рекомендаций Министерства сельского хозяйства и продовольствия Московской области (письмо от 07.08.2020 № исх-18250/20-18-02) администрация Орехово-Зуевского городского округа Московской области ПОСТАНОВЛЯЕТ: 

1. Утвердить Перечень организаций и объектов, на прилегающих территориях к которым не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в Орехово-Зуевском городском округе Московской области (прилагается).
2. Утвердить схемы границ территорий, прилегающих к некоторым организациям и объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в Орехово-Зуевском городском округе Московской области (прилагаются).

3. Признать утратившим силу: 

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 28.03.2013 № 408 № «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к образовательным организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 28.03.2013 № 409 «Об утверждении схемы границы территории, прилегающей к медицинской организации, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 27.11.2013 № 1581 ««Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к медицинским организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 27.11.2013 № 1582 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к детским организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 27.11.2013 № 1583 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к образовательным организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 28.02.2014 № 220 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к детским организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 28.02.2014 № 221 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к медицинским организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 28.02.2014 № 222 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к образовательным организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 13.05.2014 № 557 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к образовательным организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 13.05.2014 № 558 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к образовательным организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 24.07.2014 № 896 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к образовательным организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 24.07.2014 № 897 «Об утверждении схемы границы территории, прилегающей к автовокзалу, на которой не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 24.07.2014 № 898 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к медицинским организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 24.07.2014 № 899 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к детским организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 30.12.2014 № 1737 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к медицинским организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 20.03.2015 № 209 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к детским организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 20.03.2015 № 210 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к образовательным организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 17.04.2015 № 326 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к детским организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 17.04.2015 № 327 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к образовательным организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 16.12.2015 № 1237 «О внесении изменения в постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 20.03.2015 № 209 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к детским организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 16.12.2015 № 1238 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к объектам спорта, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 06.12.2016 № 1572 «Об утверждении схемы границы территории, прилегающей к образовательной организации, на которой не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 06.12.2016 № 1573 «Об утверждении схемы границы территории, прилегающей к детской организации, на которой не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 06.12.2016 № 1574 «Об утверждении схемы границы территории, прилегающей к железнодорожному вокзалу, на которой не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 16.12.2016 № 1575 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к объектам спорта, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 16.12.2016 № 1576 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к медицинским организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 06.02.2017 № 108 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к объектам спорта, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 06.02.2017 № 109 «Об утверждении схемы границы территории, прилегающей к медицинской организации, на которой не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 06.02.2017 № 110 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к образовательным организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 06.02.2017 № 111 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к детским организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 15.03.2017 № 270 «О внесении изменения в постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 16.12.2015 № 1238 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к объектам спорта, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;
· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 30.11.2017 № 1458 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к детским организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 06.07.2018 № 1090 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к образовательной и медицинской организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево и о внесении изменений в постановления администрации городского округа Орехово-Зуево от 28.03.2013г. № 408, от 28.02.2014г. № 221, от 06.02.2017г. № 108»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 06.07.2018 № 1091 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к детским организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 21.09.2018 № 1708 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к образовательным организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево и о внесении изменений в постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 24.07.2014г. № 896»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 10.10.2018 № 1854 «О внесении изменений в постановления администрации городского округа Орехово-Зуево от 28.03.2013г. № 409, 06.12.2016г. №1576, 06.02.2017г. №109»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 15.11.2018 № 2037 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к медицинским организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 27.03.2019 № 564 «О внесении дополнения в Перечень организаций и объектов, на прилегающих территориях к которым не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево, утвержденный постановлением администрации городского округа Орехово-Зуево от 20.12.2018г. № 2241 «О внесении изменений и дополнений в постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 05.02.2013г. № 122 «Об определении границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево (в редакции постановлений администрации городского округа Орехово-Зуево   от 03.12.2014г. № 1545, от 17.03.2015г. № 183, от 12.05.2015г. № 414, от 24.01.2017г. № 31, от 22.02.2018г. № 214, от 27.09.2018г. № 1753, от 20.12.2018г. № 2241)»;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 25.06.2019 № 1031 «О внесении изменения в Перечень организаций и объектов, на прилегающих территориях к которым не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево, утвержденный постановлением администрации городского округа Орехово-Зуево от 20.12.2018г. № 2241 «О внесении изменений и дополнений в постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 05.02.2013г. № 122 «Об определении границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево (в редакции постановлений администрации городского округа Орехово-Зуево от 03.12.2014г. № 1545, от 17.03.2015г. № 183, от 12.05.2015г. № 414, от 24.01.2017г. № 31, от 22.02.2018г. № 214, от 27.09.2018г. № 1753, от 20.12.2018г. № 2241, от 27.03.2019г. № 564) и признании утратившей силу схемы границ территории, прилегающей к Центру лечения позвоночника ООО «Радужный»             (ул. Барышникова, д.5), на которой не допускается розничная продажа алкогольной продукции, утвержденной постановлением администрации городского округа Орехово-Зуево от 06.12.2016г. № 1576» ;

· постановление администрации городского округа Орехово-Зуево от 02.08.2019 № 1313 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к медицинским организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городском округе Орехово-Зуево»;

· постановление администрации Орехово-Зуевского городского округа от 05.12.2019 № 369 «Об утверждении Перечня организации и объектов, на прилегающих территориях к которым не допускается розничная продажа алкогольной продукции»;

· постановление администрации Орехово-Зуевского городского округа от 04.02.2020 № 305 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к некоторым организациям и объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в Орехово-Зуевском городском округе Московской области»;

· постановление администрации Орехово-Зуевского городского округа от 04.03.2020 № 731 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к некоторым организациям и объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в Орехово-Зуевском городском округе Московской области»;

· постановление администрации Орехово-Зуевского городского округа от 06.03.2020 № 755 «Об утверждении схем границ территорий, прилегающих к некоторым организациям и объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в Орехово-Зуевском городском округе Московской области».
4. Опубликовать настоящее постановление в информационном бюллетене «Деловые вести» и разместить на сайте www.ozmo.ru в сети Интернет.
5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Ефанова Ф.А.
Глава городского округа                                                                        Г.О. Панин

Начальник отдела 

развития потребительского рынка                                                            А.Н. Макарова                         
Разослано: дело, Павловой Т.И., Буянову А.Ю., Ефанову Ф.А., Заголовацкому Р.В., Кузнецовой И.С., отделу развития потребительского рынка, Управлению образования, Комитету по культуре, делам молодежи, спорту, туризму и физической культуре, Управлению по делам ГО, ЧС и ТБ, отделу по социальным вопросам, территориальным отделам, Министерству сельского хозяйства и продовольствия Московской области, АУ «Медиа-Центр».

Первый заместитель главы администрации                                             Т.И. Павлова
Заместитель главы администрации                                                          Ф.А. Ефанов
Заместитель главы администрации                                                          Р.В. Заголовацкий

Заместитель главы администрации                                                           И.С. Кузнецова

Начальник Управления 

по правовым, кадровым 

вопросам и противодействию коррупции                                                   М.А. Белова    
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