[bookmark: sub_1002]Уважаемые жители Орехово-Зуевского городского округа, проживающие на территории:
г. Орехово-Зуево, п. Верея, п. Снопок Новый, д. Малая Дубна,
 д. Большая Дубна, м. Крольчатник, п. Озерецкий, п. Прокудино, д. Демихово, д. Красная Дубрава!

[bookmark: _GoBack]В случае, если с 01.02.2021 года Ваша фактическая плата за коммунальные услуги в сопоставимых условиях в пределах соответствующих нормативов потребления коммунальных услуг и нормативов накопления твёрдых коммунальных отходов (при отсутствии индивидуальных приборов учёта - исходя из утвержденных нормативов потребления коммунальных услуг) по отношению к декабрю 2020 года увеличилась, Вы имеете право на получение компенсации независимо от размера среднедушевого дохода семьи и формы собственности на жилое помещение, в котором проживаете.

Для назначения и выплаты компенсации граждане, имеющие право на получение компенсации, представляют в Управление социальной защиты населения по Орехово-Зуевскому городскому округу следующие документы:
[bookmark: sub_10122]- заявление о выплате компенсации с указанием способа ее получения (перечисление на лицевой счет гражданина, открытый в кредитной организации Российской Федерации; перечисление на лицевой счет федерального почтового отделения связи) по форме, установленной Министерством социального развития Московской области;
- документ, удостоверяющий личность заявителя и подтверждающий его регистрацию по месту жительства;
- документ, подтверждающий право собственности или иное законное право пользования заявителя на жилое помещение;
- копию финансового лицевого счета или иного документа, подтверждающего количество лиц, зарегистрированных в жилом помещении;
- документы, подтверждающие полномочия представителя на представление интересов граждан, имеющих право на компенсацию в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- документы, содержащие сведения о платежах за коммунальные услуги жилого помещения (с подтверждением фактической оплаты коммунальных услуг) за расчетный период и декабрь предыдущего года (базовый период);
-  согласие на обработку персональных данных.
Документы представляются в копиях с предъявлением подлинников для сверки, за исключением заявления и согласия на обработку персональных данных, которые представляются в подлинниках.

Подробную информацию вы можете получить по телефонам «горячей линии» Управления социальной защиты населения по Орехово-Зуевскому городскому округу:
8 (496) 429-07-15; 
8 (496) 418-00-18; 
8 (496) 429-07-37.
