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ИНФОРМАЦИЯ ОБ УСТРАНЕНИИ НАРУШЕНИЙ
                  по результатам контрольного мероприятия
«Проверка использования средств бюджета Орехово-Зуевского городского округа Московской области, направленных на выполнение подпрограммы «Развитие библиотечного дела» муниципальной программы «Культура» в 2020 году и истекшем периоде 2021 года».

      На основании представления Контрольно-счетной палаты Орехово-Зуевского городского округа Московской области устранены следующие нарушения, выявленные в ходе контрольного мероприятия:
      1. Муниципальным учреждением культуры «Центральная библиотека», (далее – МУК «Центральная библиотека»):
      - нежилое помещение общей площадью 644,6 кв.м., расположенное по адресу: Московская область, Орехово-Зуевский городской округ, г. Ликино-Дулево, ул. 1 Мая, д.14а принято, как основное средство к бухгалтерскому учету;
      - договоры безвозмездного пользования нежилыми помещениями, заключенные МУК «Центральная библиотека» с учреждениями для обеспечения деятельности структурных подразделений, направлены в Комитет по управлению имуществом Орехово-Зуевского городского округа Московской области на согласование; 

 - в соответствии с Приказом Минфина России от 01.12.2010 №157н     (ред. от 28.12.2018) "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" основные средства стоимостью до 10 000 рублей включительно списаны с балансового учета с одновременным отражением объектов на забалансовом счете; 
      - осуществлено списание просроченной дебиторской задолженности;

      - проводится работа по передаче в оперативное управление помещений структурных подразделений МУК «Центральная библиотека», а также по регистрации права оперативного управления на муниципальное недвижимое имущество в установленном законом порядке.
     2. Комитетом по культуре, делам молодежи, спорту, туризму и физической культуре администрации Орехово-Зуевского городского округа Московской области:

      - внесены изменения в муниципальную программу «Культура» по показателю «Количество посещений библиотек (на 1 жителя в год)» мероприятия «Комплектование книжных фондов муниципальных общедоступных библиотек» подпрограммы «Развитие библиотечного дела в Московской области».
На контроле Контрольно-счетной палаты Орехово-Зуевского городского округа Московской области остается 2 предложения. 
	
	

	
	


