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ИНФОРМАЦИЯ ОБ УСТРАНЕНИИ НАРУШЕНИЙ
 по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и результативного использования средств бюджета и муниципального имущества Муниципальным учреждением по работе с молодежью «Молодежный клуб» Орехово-Зуевского городского округа Московской области в 2020 году и истекшем периоде 2021 года (с элементами аудита в сфере закупок)»
В соответствии с представлением КСП Орехово-Зуевского городского округа Муниципальным учреждением по работе с молодежью «Молодежный клуб» Орехово-Зуевского городского округа Московской области (далее – МУ «Молодежный клуб») проведена проверка по каждому из выявленных фактов нарушений законодательства Российской Федерации. 

Устав МУ «Молодежный клуб» приведен в соответствие требованиям Федерального закона от 12.01.1996 № 7–ФЗ «О некоммерческих организациях» и утвержден приказом Комитета по культуре, делам молодежи, спорту, туризму и физической культуре администрации Орехово-Зуевского городского округа Московской области 08.10.2021.
Учреждением в соответствие  требованиям Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» представлена в регистрирующий орган информация обо всех изменениях в части перечня видов деятельности, а также об учредителе.  
