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ИНФОРМАЦИЯ ОБ УСТРАНЕНИИ НАРУШЕНИЙ
По результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и результативного использования средств бюджета и муниципального имущества спортивными учреждениями в 2020 году и истекшем периоде 2021 года (с элементами аудита в сфере закупок)».

Объекты контрольного мероприятия: 

Муниципальное учреждение «Спортивная школа «Легион» Орехово-Зуевского городского округа Московской области (далее – МУ «СШ «Легион»);

Муниципальное учреждение «Спортивная школа» Орехово-Зуевского городского округа Московской области (далее – МУ СШ).


В соответствии с представлениями, выданными Контрольно-счетной палатой Орехово-Зуевского городского округа Московской области, объектами контроля по каждому из выявленных фактов нарушений проведены проверки с целью недопущения их в дальнейшем. К дисциплинарному взысканию привлечены 2 должностных лица МУ «СШ «Легион» и 1 должностное лицо МУ СШ.


Учреждениями размещена обязательная для опубликования информация на официальном сайте сети «Интернет» (www. bus.gov.ru). 


МУ «СШ «Легион» утверждена новая редакция Устава в соответствии с типом учреждения.


Локальные акты учреждений приведены в соответствие с Уставами.


В соответствии пункта 8 части II Требований к плану финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения, утвержденных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 31.08.2018            № 186н, в планы финансово-хозяйственной деятельности МУ СШ внесены изменения объема предоставляемых субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания и иные цели.
На основании материалов контрольного мероприятия в части нарушений в сфере закупок Главным контрольным управлением Московской области должностное лицо МУ «СШ «Легион» привлечено к административной ответственности.
	Председатель                                                                                                           
	                                                                 Л.Н.Кормишкина


