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ИНФОРМАЦИЯ ОБ УСТРАНЕНИИ НАРУШЕНИЙ
 по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и результативного использования средств бюджета и муниципального имущества муниципальными учреждениями культуры в 2020 году и истекшем периоде 2021 года (с элементами аудита в сфере закупок)»
В соответствии с представлениями КСП Орехово-Зуевского городского округа МУК «ЦКиД» и МУК ЦКР «Юбилейный» проведены проверки по каждому из выявленных фактов нарушений законодательства Российской Федерации и приняты меры по устранению выявленных нарушений и недостатков. 
Уставы МУК «ЦКиД» и МУК ЦКР «Юбилейный» приведены в соответствие требованиям Федерального закона от 12.01.1996 № 7–ФЗ «О некоммерческих организациях».

На официальном сайте в сети «Интернет» (www.bus.gov.ru) размещены информация и документы, подлежащие опубликованию.

МУК «ЦКиД» приняты меры по устранению фактов неэффективного использования бюджетных средств на сумму 62,1 тыс.руб.

МУК «ЦКиД» совместно с Комитетом по управлению имуществом администрации Орехово-Зуевского городского округа Московской области урегулирован вопрос передачи в безвозмездное пользование части помещений Муниципальному учреждению культуры «Центральная библиотека».
Бухгалтерский учет основных средств МУК ЦКР «Юбилейный» стоимостью до 10,0 тыс. руб. приведен в соответствие требованиям Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению».
