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Об основных положениях Заключения на отчет об исполнении бюджета Орехово-Зуевского городского округа Московской области
за 2021 год

В соответствии с федеральным законодательством и Положением о бюджетном процессе в Орехово-Зуевском городском округе Московской области, Контрольно-счетная палата осуществила внешнюю проверку отчета об исполнении бюджета за прошедший финансовый год и провела экспертизу Проекта решения об исполнении бюджета Орехово-Зуевского городского округа Московской области за 2021 год. Результаты отражены в заключении, представленном в Совет депутатов и Главе Орехово-Зуевского городского округа Московской области.

Остановлюсь на отдельных позициях исполнения бюджета в 2021 году, на которые Контрольно-счетная палата обращала внимание, в том числе в ходе ежеквартального мониторинга исполнения бюджета 2021 года.

Отчет об исполнении бюджета городского округа за 2021 год, а также представленные одновременно с ним иные формы бюджетной отчетности представлены в КСП Орехово-Зуевского городского округа для проведения внешней проверки в установленный срок.
Показатели, отраженные в годовом отчете об исполнении бюджета городского округа, в основном, соответствуют показателям, утвержденным Решением о бюджете и сводной бюджетной росписью.

Отчет об исполнении бюджета городского округа за 2021 год по составу форм, содержанию и полноте отражения информации, в основном, соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации, Инструкции № 191н. 
Годовой отчет об исполнении бюджета городского округа в части показателей исполнения бюджета городского округа составлен Финансовым управлением на основании бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета городского округа за 2021 год, что соответствует требованиям пункта 2 статьи 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

[bookmark: _Hlk42098213]В течение 2021 года в первоначальный бюджет городского округа Решениями Совета депутатов были внесены изменения, в результате которых общий объем доходов бюджета городского округа увеличился на 1 376,1 млн.руб. (на 15,1%), что обусловлено уточнением прогноза поступлений главными администраторами доходов и поступлением межбюджетных трансфертов из бюджета Московской области в соответствии с Законом Московской области от 04.12.2020 № 251/2020-ОЗ «О бюджете Московской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
В 2021 году в бюджет городского округа доходы поступили в объеме 10 458,2 млн. руб., или 99,8% утвержденного бюджета, что на 2,7 процентных пункта выше уровня исполнения 2020 года (97,1%). Поступление доходов за 2021 год уменьшилось на 264,4 млн. руб., или на 2,5% к поступлениям 2020 года.
Поступления по налоговым доходам составили 3 957,1 млн.руб. (100,3% утвержденного бюджета), по неналоговым доходам – 522,6 млн.руб. (126,5%). При этом по сравнению с 2020 годом отмечается рост исполнения бюджета по налоговым доходам на 8,6% и снижение поступлений по неналоговым доходам на 31,1%.
Сохраняется на высоком уровне задолженность по арендной плате за пользование муниципальным имуществом и земельными участками (30,5 млн.руб. и 162,0 млн.руб. соответственно).
Безвозмездные поступления за 2021 год составили 5 978,5 млн.руб., или 97,7% утвержденного бюджета. По сравнению с 2020 годом объем безвозмездных поступлений снизился на 5,5%.	
Отмечается снижение удельного веса безвозмездных поступлений в структуре доходов бюджета городского округа с 59,0% в 2020 году до 57,2% в 2021 году.

Уровень исполнения расходов составил 10 658,8 млн. руб., или 97,8% сводной бюджетной росписи, что на 3,2 процентных пункта выше уровня исполнения за 2020 год (94,6%). Объем расходов за 2021 год увеличился на      96,9 млн. руб., или на 0,9% к расходам 2020 года.
[bookmark: _Toc421035992]Анализ поквартального исполнения бюджета городского округа по расходам в 2021 году свидетельствует о сохранении неравномерности его исполнения.
В течение 2021 года, как и в предыдущем году, наблюдается высокая концентрация объема расходов, произведенных в IV квартале – 34,1% общего годового объема перечислений (в IV квартале 2020 года – 41,0%).
При общей динамике исполнения бюджета в 2021 году у всех главных распорядителей бюджетных средств расходы исполнены более чем на 95,0 %.
Общий объем неосвоенных средств в 2021 году составил 241,2 млн.руб., или 2,2% сводной бюджетной росписи (в 2020 году – 598,4 млн.руб., или 5,4%). Наибольший объем неисполненных бюджетных ассигнований сложился по разделам бюджетной классификации расходов «Образование» (62,5 млн.руб.), «Жилищно-коммунальное хозяйство» (59,6 млн.руб.), «Общегосударственные расходы» (50,4 млн.руб.), «Социальная политика» (24,6 млн.руб.), «Национальная экономика» (23,3 млн.руб.) и «Охрана окружающей среды» (11,2 млн.руб.).
Анализ исполнения кассовых расходов по видам расходов показал, что наибольший объем неисполненных бюджетных ассигнований образовался по следующим видам расходов:
 «Закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд» – 119,7 млн.руб., или 49,6% неисполненных ассигнований (в 2020 году – 125,3 млн.руб., или 20,9%), что связано, в основном, с экономией в результате проведения конкурентных процедур при осуществлении закупок, оплатой по факту выполненных работ (оказанных услуг) на основании представленной документации;
«Предоставление субсидий бюджетным, автономным учреждениям и иным некоммерческим организациям» – 40,7 млн.руб., или 16,9% неисполненных ассигнований (в 2020 году – 29,5 млн.руб., или 4,9%) и обусловлено, в основном, экономией в результате проведения конкурентных процедур при осуществлении закупок. 
Бюджет городского округа сформирован в структуре муниципальных программ, планируемый объем расходов, на реализацию которых в 2021 году практически достиг 10 837,4 млн. рублей, или 99,4 % всех расходов городского округа. 
Уровень кассового исполнения расходов на реализацию муниципальных программ в 2021 году составил 98,0% (в 2020 году – 94,5%). При этом на 100% были исполнены расходы по 2 муниципальным программам. 
Несмотря на достаточно высокий уровень исполнения в 2021 году, по 11 муниципальным программам освоение средств бюджета городского округа ниже общего уровня исполнения бюджета городского округа (97,8%).
Наиболее низкий уровень исполнения расходов сложился по двум муниципальным программам:
«Экология и окружающая среда» – 86,0 % сводной бюджетной росписи;
«Развитие сельского хозяйства» – 87,5 %.

Бюджет городского округа за 2021 год исполнен с дефицитом 200,5 млн. руб. при утвержденном годовом дефиците в размере 421,2 млн. руб. (в 2020 году бюджет городского округа исполнен с профицитом в размере 160,8 млн. руб.).
 Дефицит бюджета городского округа, сложившийся по данным годового отчета об исполнении бюджета Орехово-Зуевского городского округа, соответствует ограничениям, установленным пунктом 3 статьи 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Объем муниципального долга составил 425,0 млн.руб., что на 50,0 млн.руб. меньше показателя, установленного Решением о бюджете.
Показатель верхнего предела муниципального долга по состоянию на 01.01.2022, установленный Решением о бюджете, не превышен и соответствует ограничениям, установленным требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Объем привлеченных кредитов (475,0 млн.руб.) соответствует показателю, установленному Решением о бюджете на 2021 год.  Погашение кредитов, предоставленных кредитными организациями в валюте Российской Федерации, осуществлено в сумме 375,0 млн.руб., или 115,4% утвержденных бюджетных назначений.
Расходы на обслуживание муниципального долга в 2021 году составили 13,5 млн.руб., что не превышает предельных объемов, установленных Решением о бюджете и соответствует ограничениям, установленным требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации. По сравнению с 2020 годом расходы уменьшились в 1,8 раза, что обусловлено преобладанием в структуре муниципального долга доли бюджетного кредита.  
По состоянию на 01.01.2022 перед бюджетом городского округа имеется задолженность юридического лица по возврату гарантии в объеме 100,4 млн.руб., возникшая в 2016 году. Объем вышеуказанной задолженности за 2020-2021 годы не изменялся.

Контрольно-счетной палатой в рамках осуществления последующего контроля исполнения бюджета городского округа было проведено 8 внешних проверок бюджетной отчетности главных администраторов средств бюджета городского округа за 2021 год в форме экспертно-аналитических мероприятий.
В ходе внешних проверок выявлено 3 нарушения, в том числе 2 нарушения финансового характера на общую сумму 2,7 млн.руб.:
[bookmark: _GoBack]неэффективное использование бюджетных средств на общую сумму  2,7 млн.руб., (Администрация Орехово-Зуевского городского округа - 2628,7 т.р., Комитет по управлению имуществом - 85,3 т.р.), связанное с уплатой сумм неосновательного обогащения, материального ущерба, услуг представителя, возмещением судебных расходов, госпошлины;
нарушение общих требований бухгалтерской (финансовой отчетности), выразившееся в несоответствии данных формы 0503296 «Сведения об исполнении судебных решений по денежным обязательствам» с фактической оплатой по исполнительным листам (Администрация Орехово-Зуевского городского округа).
Выявленные нарушения не оказали существенного влияния на достоверность основных показателей годового отчета об исполнении бюджета городского округа за 2021 год.
Контрольно-счетной палатой проведена экспертиза Проекта решения «Об исполнении бюджета Орехово-Зуевского городского округа Московской области за 2021 год», представленного одновременно с отчетом об исполнении бюджета Орехово-Зуевского городского округа Московской области за 2021 год.
Предложенные к утверждению Проектом об исполнении бюджета показатели объема доходов бюджета городского округа за 2021 год, расходов бюджета (в том числе расходов, направленных на выполнение публичных нормативных обязательств), дефицита бюджета, объемов Муниципального дорожного фонда, резервного фонда и муниципального долга Орехово-Зуевского городского округа Московской области соответствуют данным годового отчета об исполнении бюджета Орехово-Зуевского городского округа Московской области за 2021 год.
По итогам проведенной работы Контрольно-счетная палата предлагает Совету депутатов Орехово-Зуевского городского округа принять Проект об исполнении бюджета на рассмотрение.


