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ИНФОРМАЦИЯ ОБ УСТРАНЕНИИ НАРУШЕНИЙ

 по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и эффективности использования средств бюджета Орехово-Зуевского городского округа Московской области, направленных в 2020 - 2021 годах на реализацию мероприятий подпрограммы «Профилактика преступлений и иных правонарушений» Муниципальной программы «Безопасность и обеспечение безопасности жизнедеятельности населения» (с элементами аудита в сфере закупок)»
В соответствии с представлением КСП Орехово-Зуевского городского округа Администрацией Орехово-Зуевского городского округа проведена проверка по каждому из выявленных фактов нарушений законодательства Российской Федерации и приняты меры по  устранению выявленных нарушений и недостатков. 

В соответствие требованиям статьи 131 Гражданского кодекса Российской Федерации МКУ «Мемориал» осуществлена регистрация права оперативного управления на объект недвижимого имущества.
МУК КДЦ «Мечта» произведена оплата за поставленный товар по контракту от 28.12.2021 № 27122021 на сумму 117,9 тыс. руб.
По итогам рассмотрения допущенных фактов нарушений                           1 должностному лицу вынесено дисциплинарное взыскание в виде замечания.
Председатель                                                                               Л.Н. Кормишкина
