Оповещение о начале общественных обсуждений

На общественные обсуждения выносится вопрос предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования "магазины" для земельного участка с кадастровым номером 50:47:0021306:31, площадью 1278 кв.м., расположенного по адресу: Московская область, Орехово-Зуевский городской округ, г. Орехово-Зуево, ул.Северная,  д.15.

Согласно Правилам землепользования и застройки территории Орехово-Зуевского городского округа Московской области, утверждённым постановлением администрации Орехово-Зуевского городского округа Московской области от 05.05.2022 №1712, земельный участок с кадастровым номером 50:47:0021306:31, площадью 1278 кв.м, расположен в территориальной зоне Ж-2 (зона застройки индивидуальными и блокированными жилыми домами).
          Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования "магазины" запрашивается для земельного участка с кадастровым номером 50:47:0021306:31 с видом существующего разрешенного использования "для индивидуального жилищного строительства (2.1)" для дальнейшего функционального развития данного земельного участка.

Общественные обсуждения проводятся в порядке, установленном статьями 5.1 
и 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации и Положением об организации и проведении общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности в Орехово-Зуевском городском округе Московской области.
Орган, уполномоченный на проведение общественных обсуждений – Управление градостроительной деятельности администрации Орехово-Зуевского городского округа Московской области.

Срок проведения общественных обсуждений с 14.09.2022 до 12.10.2022.
Информационные материалы по теме общественных обсуждений представлены на экспозиции по адресу: Московская область, г. Орехово-Зуево, Октябрьская пл., д. 2,    фойе 1-го этажа.
Экспозиция открыта с 14.09.2022 по 05.10.2022. Часы работы с 9-00 часов до 16-00 часов. 
Консультации по теме общественных обсуждений проводятся по телефону                 8 (496) 413-10-60, доб.1061.
В период общественных обсуждений участники общественных обсуждений имеют право представить свои предложения и замечания в срок с 14.09.2022 по 05.10.2022 по обсуждаемому проекту посредством:
- записи предложений и замечаний в период работы экспозиции;
- письменного обращения в уполномоченный орган;
- посредством официального сайта муниципального образования; 
- почтового отправления.

Информационные материалы по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования "магазины" для земельного участка с кадастровым номером 50:47:0021306:31, площадью 1278 кв.м., расположенного по адресу: Московская область, Орехово-Зуевский городской округ, г. Орехово-Зуево, г. Орехово-Зуево, ул.Северная,  д.15, размещены на сайте www.ozmo.ru в сети Интернет.

