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ИНФОРМАЦИЯ ОБ УСТРАНЕНИИ НАРУШЕНИЙ

 по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и результативного использования средств бюджета и муниципального имущества Муниципальным учреждением «Дворец спорта «Восток» Орехово-Зуевского городского округа Московской области» в 2020 - 2021 годах (с элементами аудита в сфере закупок)»

В соответствии с представлением КСП Орехово-Зуевского городского округа Муниципальным учреждением «Дворец спорта «Восток» Орехово-Зуевского городского округа Московской области» (далее – МУ ДС «Восток») проведена проверка по каждому из выявленных фактов нарушений законодательства Российской Федерации. 

Устав МУ ДС «Восток» приведен в соответствие требованиям Федерального закона от 12.01.1996 № 7–ФЗ «О некоммерческих организациях».
В соответствие требованиям пункта 5 статьи 5 Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» в регистрирующий орган представлены сведения для внесения в Единый государственный реестр юридических лиц о дополнительном виде деятельности «Предоставление помещений в аренду для физических и юридических лиц».
На официальном сайте в сети «Интернет» (www. bus.gov.ru) размещена необходимая информация.

Утвержден порядок сдачи наличных денег из кассы структурного подразделения, в том числе периодичность сдачи наличных денег, единый порядок нумерации приходных и расходных кассовых ордеров.

Произведено списание транспортных средств, не используемых МУ ДС «Восток» (автобуса среднего класса HYNDAI HD (County) и снегохода «Буран»). Право оперативного управления на данные объекты особо ценного движимого имущества прекращено.
К дисциплинарному взысканию привлечено 1 должностное лицо (вынесено замечание). 
