ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

 о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Орехово-Зуевского городского округа
за 2022 год и их планируемых значениях на 3-летний период.

1. Экономическое развитие

Орехово-Зуевский городской округ расположен на востоке Московской области и занимает площадь 185,766 тысяч гектаров. 
Орехово-Зуевский городской округ включает в себя 178 населенных пунктов, в т.ч. четыре города: Орехово-Зуево, Ликино-Дулево, Куровское, Дрезна.
 Численность постоянно проживающего населения с учётом миграции на 01.01.2023 года составила 241038 человек. 
В 2022 году крупными и средними предприятиями отгружено товаров собственного производства на сумму 115,51 млрд. руб., что на 2,5 % больше соответствующего периода прошлого года. Наибольшее увеличение объёмов производства показали 8 системообразующих предприятий таких как: «Демиховский машиностроительный завод», Машиностроительный завод «Тонар», «Топ Продукт» «Дулевский фарфор», «Кампо», «Мех Оретекс», «Ореховохлеб», «Респиратор».  Средняя заработная плата за 2022 год по крупным и средним предприятиям округа составила в сумме более 63,0 тыс. рублей, что на 9,6 % больше аналогичного периода прошлого года. По отдельным крупным предприятиям средняя заработная плата достигла более 90 тыс. рублей. Численность работающих на предприятиях всех форм собственности в 2022 году составила более 55,0 тыс. человек, из них на крупных и средних предприятиях - более 39,2 тыс. человек. 
Малый бизнес охватывает практически все сферы экономики Орехово-Зуевского городского округа, и задача муниципального образования создавать благоприятный климат для того, чтобы число таких компаний с каждым годом возрастало.
 
На территории Орехово-Зуевского городского округа в 2022 году осуществляли свою деятельность 6867 субъекта малого и среднего бизнеса, в том числе: 1760 юридических лиц и 5107 индивидуальных предпринимателя из них: микро – 6653, малых – 199, средних – 15. Кроме этого, на территории округа в 2022 году зарегистрировали свою деятельность 8793 самозанятых граждан. Число субъектов МСП (в том числе ИП) в расчете на 10,0 тыс. человек населения составило 284,89 единиц.  Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций за 2022 год составила 31,19%. Увеличение доли среднесписочной численности работников связано с увеличением производственных мощностей и модернизацией существующих производств, а также созданием новых предприятий. Немаловажную роль в увеличении численности работников малых и средних предприятий сыграло участие в программе импортозамещения, а также участие в программах государственной поддержки бизнеса.

Более 40% налоговых поступлений в доход местного бюджета приходится на поступления от деятельности субъектов МСП, а это 1 794,5 млн. руб., что на 243 млн. руб. больше прошлого года. Среднемесячная заработная плата на предприятиях МСП составила 31,2 тыс. руб.
В целях создания благоприятных условий для развития предпринимательства в 2022 году в рамках реализации программы «Предпринимательство» в бюджете городского округа на поддержку малого и среднего бизнеса было предусмотрено 2 721 тыс. рублей.

Прием заявок осуществлялся в электронном виде посредством Регионального портала государственных услуг (РПГУ). Победителями конкурса стали 8 субъектов МСП: ООО «ПФК Топаз», ООО «Стройпрогресс», Индивидуальный предприниматель Попов А.Н., ООО «Молния СБС», ООО «Слава», Индивидуальный предприниматель Кудряшева Е.В., ООО «Технопром», Индивидуальный предприниматель Проханова Р.К. 

Данными компаниями к 2024 году планируется создать 30 рабочих мест и увеличить выручку от реализации товаров (работ, услуг) на 9 %.
Администрацией городского округа оказывалось содействие субъектам малого и среднего предпринимательства в подготовке необходимой документации для участия в областном конкурсе на предоставление субсидий на частичную компенсацию затрат, связанных с приобретением оборудования.

В рамках имущественной поддержки Постановлением администрации Орехово-Зуевского городского округа от 15.09.2022 № 3730 утвержден перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование только субъектам малого бизнеса. На текущий момент он состоит из 22 объектов недвижимости, общей площадью 4005,1 кв. м.

 Для социально ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства, арендуемых недвижимое муниципальное имущество, утвержден льготный понижающий коэффициент в размере 50% от базовой ставки арендной платы.

Данный понижающий коэффициент был применен к 1 субъекту малого бизнеса, ИП Чистяков С.В. (ветеринарная клиника).

Положительные тенденции наметились и в изменении структуры видов деятельности предприятий малого бизнеса. В 2022 году в городском округе было создано 142 предприятия малого бизнеса и 1376 индивидуальных предпринимателей, из них 47% осуществляют деятельность в сфере торговли, 13,4% транспорт и связь, 8% - управление недвижимым имуществом, 7,9% в производстве, 6,2% - бытовые услуги. Но не мало и тех, кто занимается бухгалтерскими и юридическими услугами, программным обеспечением, образованием и т.д. 

Для создания благоприятных условий для развития малого и среднего бизнеса на территории городского округа свою деятельность осуществляет один из самых крупных в Московской области коворкинг-центр «OZ HUB», который оказывает широкий спектр услуг для малого бизнеса от предоставления рабочих мест, юридических и бухгалтерских консультаций до проведения обучающих семинаров и тренингов.

В коворкинг центре на регулярной основе проводились мероприятия для малого бизнеса: обучающее семинары, тренинги, раз в две недели собирался «Клуб предпринимателей», где обсуждались вопросы ведения предпринимательской деятельности. Услугами коворкинга воспользовались порядка 2500 предпринимателей.

В рамках реализации национального проекта «Малый бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» на территории Орехово-Зуево эффективно работает муниципальный офис «Мой бизнес», предоставляющий субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, заинтересованным в осуществлении предпринимательской деятельности, консультационные и информационные услуги (о мерах государственной и муниципальной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства; о возможностях получения кредитных и иных финансовых ресурсов; по вопросам взаимодействия с контрольно-надзорными органами при проведении проверок; по участию в государственных  и муниципальных закупках, закупках у крупнейших поставщиков; по вопросам финансового планирования; по вопросам маркетингового сопровождения деятельности и бизнес-планирования субъектов малого и среднего предпринимательства; по вопросам патентно-лицензионного сопровождения деятельности субъекта малого и среднего предпринимательства и многое другое).

За 2022 год офисом «Мой Бизнес» в г. Орехово-Зуево оказано 2563 услуги.

36 компаниям оказано содействие в подготовке документов на получение льготных займов «Фонда микрофинансирования» на сумму 67 млн. рублей. По программе «Популяризация» даны положительные заключения по 40 компаниям на сумму 4,5 млн. рублей. 17 компаний и ИП Орехово-Зуевского городского округа входящих в социальный реестр, получили Грант на развитие бизнеса на общую сумму 8,5 млн. руб. 9 компаний получили финансовую поддержка на оплату услуг торговых площадок в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по маркетплейсам на сумму 0,6 млн. руб. 4 компании по франшизе получили поддержку на сумму 1,66 млн. руб. 16 компаний получили финансовую поддержку на модернизацию производства из федерального и областного бюджета на сумму 54,0 млн. руб.

Офис «Мой Бизнес», позволил предприятиям реально воспользоваться всеми мерами поддержки, включая финансирование через Инжиниринговый центр МО, что дало возможность местным компаниям, получившим аккредитацию Центра, за счёт бюджетных средств (70%) покрывать затраты на изготовление рекламных материалов для субъектов МСП, различных технических проектов (включая изготовление проекта санитарно-защитной зоны), бизнес-планов и т.д.

Также субъекты МСП соседних городских округов активно привлекаются к новым видам поддержки, что делает офис «Мой Бизнес» в г. Орехово-Зуево центральным и востребованным для соседних муниципальных образований.
В 2022 году в экономику округа было привлечено более 12,1 млрд. руб. инвестиций в основной капитал, без учета бюджетных средств, что в расчете на 1 жителя составило 50,39 тыс. руб. По сравнению с 2021 годом рост объема инвестиций составил более 50,0%.

Более половины совокупного объема инвестиций крупного и среднего бизнеса традиционно приходится на сферу промышленности. В 2022 году на разной стадии реализации находилось 35 коммерческих инвестпроектов, с планируемым объемом инвестиций 14,3 млрд. рублей большинство из них - это проекты модернизации существующих производств, с целью добиться качественно нового уровня выпуска продукции, предусматривающих создание свыше 1500 рабочих мест на территории округа за период до 2026 года.

В стадии реализации такие крупные проекты, как:

 - Модернизация и расширение производственных мощностей для выпуска                 комплектующих изделий к автотранспортной технике ООО «МЗ «Тонар». В мае 2022 года состоялось подписание договора аренды на 3 земельных участка в д. Губино по программе «Земля за один рубль», где планируется производство осей для прицепной и полуприцепной техники, предназначенной для перевозки сухих и жидких грузов;
 - Строительство, реконструкция и техническое перевооружение производственных объектов для увеличения производственных мощностей ООО «Метадинеа»; 

- Создание производства упаковочных изделий из гофрокартона ООО «Мануфактура картона»;
- Организация новых производств подвижного ж/д состава АО «Демиховский машиностроительный завод»; 

- «Производство автоматизированных грузоподъемных устройств - радиоуправляемых шаттлов ООО «Завод СТЕЛКОН»;
- Строительство и эксплуатация производственного комплекса по пошиву трикотажных и вязаных перчаток ООО «Лео».
Действующим предприятиям оказывалось содействие в подготовке документов на получение мер государственной поддержки. В 2022 году такие предприятия как ООО «МЗ ТОНАР», получили льготный займ из Фонда развития предпринимательства РФ на модернизацию производства на сумму 300 млн. руб., ООО «Мануфактура картона» - на сумму 103 млн. руб.

В дальнейшем увеличение темпов роста инвестиций планируется в связи с реализацией проектов в сфере импортозамещения и переходом продукции на отечественные комплектующие.

На территории округа осуществляют свою деятельность 2 индустриальных парка: «Карболит» и «Кабаново», функционирует технопарк «Дулевский фарфор». 

По итогам 2022 года индустриальный парк «Карболит» вошел в пятерку лучших Управляющих компаний Московской области. На сегодняшний день парк АО «Карболит» укомплектован полностью, но Управляющая компания готова строить для резидентов новые помещения в соответствии с их требованиями. Здесь работают 60 резидентов, наиболее крупные из них - ООО «МЕТАДИНЕА», ООО «Вазапласт», ООО «Фенопаст», ООО «СЛО-САН», ООО «Завод ОЗОН» горноспасательного и противопожарного оборудования, ООО «Строительно-производственная компания ЭКО ДОМ», ООО «Хольц», ООО «АЗТ Химсинтез».

Активно развивается Индустриальный парк «Кабаново», в 2022 году было завершено строительство двух зданий площадью по 1500 кв. м. каждый: под склад для ООО «Морган Милс» (швейное производство) и для расширения производства ООО «Фонтан» (производство напитков). Всего на территории парка осуществляют деятельность более 60 резидентов, в том числе ООО «Аркона», ООО «Радуга Композитные Материалы», ООО «Связь Сервис Балтик», ООО «СанСтар», ООО «Истенвинд»

С 2018 года ООО «Технопарк Дулёво» является технопарком парком типа браунфилд (Brownfield) и Бизнес-центром, предоставляющих услуги покупки и (или) аренды существующих производственных, складских и административных зданий. На территории технопарка размещены 9 резидентов, крупнейшим из которых является ООО «Дулевский фарфор», а также городской МФЦ со специализированными окнами для бизнеса, объекты социальной инфраструктуры: ресторан (кафе), аптека, банкоматы, терминалы, имеются свободные современные офисные площади и производственные площади. С 2021 года зарегистрирована компания НПО Биотехкомпозит-Дулево», реализующая крупный проект по производству биоразлагаемой одноразовой посуды и упаковки из растительных полимеров. В 2022 году компания запустила производственную лабораторию. 

Та же на земельных участках общей площадью более 200 Га, восточнее д. Кабаново, планируется создание индустриального парка «Морозов», где на одной площадке будет размещен мульти-модальный транспортно-логистического комплекс, производственные предприятия и складские объекты. 

Сельское хозяйство — это еще одна крупная масштабная отрасль в нашем городском округе, определяющая продовольственную обеспеченность и безопасность, а также стабильность развития сельских территорий.

Основу агропромышленного комплекса городского округа составляют 83 предприятие малого и среднего бизнеса, в том числе 2 системообразующих предприятия ООО «Топ Продукт» и ООО «Ореховохлеб», а также ЗАО «Аграрное», ООО «Орехово-Зуево-Молоко», ООО «СТОО Ильинское», ООО «Слава», ООО «Сварог», ООО «Альдини», ООО «КролИнфо», ООО «Гора», ООО Океанфиш, ООО «Лесторфмаш» и 24 крестьянских (фермерских) хозяйства. 

Общий объём инвестиций по 13 инвестиционным проектам АПК в 2022 году составил 1,0 млрд. рублей, что почти в 3 раза больше уровня 2021 года.  Наиболее крупными инвесторами являются: ООО ПК «Птицефабрика Элинар-бройлер» - более 600 млн. рублей, ООО «Фонтан» - 160 млн. рублей, «Топ Продукт» - 65 млн. рублей, ООО «Слава» - 30 млн. рублей, ЗАО «Аграрное» - 15 млн рублей, ООО ТД «Бизон»- 8 млн., ООО «Аквагранула» - 5 млн.  
ООО ПК «Птицефабрика Элинар-бройлер» реализует крупный инвестиционный проект по увеличению объёмов производства инкубационного яйца мясных кроссов кур», с общим объёмом инвестиций 680 млн. рублей. В 2021-2022 годах запущено производство на 28-ми птичниках, создано более 90 рабочих мест. Проведён ремонт и модернизация зданий, замена инженерных сетей и коммуникаций, закуплено и установлено новое, современное оборудование. Птицефабрика является Репродуктором второго порядка по производству финального гибрида кросса птицы Росс-308. При выходе на проектную мощность в 2023 году, предприятие планирует получать более 40 млн. штук инкубационного яйца в год.

ООО «Слава» - была проведена комплексная модернизация сельскохозяйственного предприятия на общую сумму 220 млн рублей (молочное животноводство). Предприятием была полностью модернизирована молочно-товарная ферма на 150 голов дойного стада, приобретена техника и оборудование для выращивания и заготовки кормов. Общая площадь обрабатываемых земель составляет более 400 гектар. В 2022 году предприятием было возвращено в активный севооборот за счёт проведения культуртехнических мероприятий более 100 га заброшенных земель сельскохозяйственного назначения, на которых посеяны и выращиваются кормовые культуры. Осуществлен проект по строительству доильного зала на 16 мест, ввод в эксплуатацию запланирован на 2023 год. Предприятие является получателем субсидий из бюджета Московской области.

ООО «ТД Бизон» осуществляет производство натуральной оболочки для колбасных изделий, с общим объёмом инвестиций 80,0 млн. рублей. На текущий момент создано более 30 рабочих места. Следующий этап предполагает, запуск второй рабочей смены на предприятии с увеличение общей численности работников до 60 человек.  

ООО «Аквагранула» осуществляет производство гранулировано-экструдированных кормов для рыбы и не продуктивных животных.  Общий объем инвестиций порядка 100 млн.. рублей, планируется создание 40 рабочих мест.
ООО «Руспекто» реализует инвестиционный проект по созданию сельскохозяйственного производства по выращиванию топинамбура и строительство завода по производству пищевых ингредиентов из топинамбура производительностью до 2000 тонн в год. Реализация инвестиционного проекта позволит привлечь инвестиции в Орехово-Зуевский городской округ в размере 1,6 млрд рублей, создать до 140 рабочих мест и ввести в сельскохозяйственный оборот свыше 1 тысячи гектар земель сельскохозяйственного назначения.

Фермерам городского округа доступно участие в грантовых мерах поддержки, на сегодняшний день 3 фермерских хозяйства осваивают средства гранта в размере 9 млн. рублей. 11 сельскохозяйственных предприятий получили государственную поддержку в виде субсидий, 6 сельхозпредприятий получили льготные займы в Фонде микрофинансирования Московской области.  

По итогам 2022 года объем производства продукции агропромышленного комплекса составил более 3,5 млрд. рублей. Сельскохозяйственными товаропроизводителями (включая личные подсобные хозяйства) произведено: зерна – 1,5 тыс. тонн; овощей – 2,4 тыс. тонн; молока – 3,9 тыс. тонн; мяса – 1,1 тыс. тонн, инкубационного яйца 18 млн. шт. В 2022 году на территории Орехово-Зуевского городского округа произведено 17,8 тонн сыра (ООО «Альдини» и КФХ «УнасФерма»).
Индекс производства продукции сельского хозяйства вырос к предыдущему году на 7,5%. 
В 2022 году введено 200 новых скотомест в ЗАО «Аграрное», ООО «Слава» закупил оборудование для автоматизированного доильного зала на 16 доильных мест.

 В округе действует ряд крестьянско-фермерских хозяйств разных форм, среди них КФХ «Северный олень» - единственное в центральной России хозяйство, занимающееся сельским туризмом по направлению северного оленеводства.

В Орехово-Зуевском городском округе в 2022 году введено в оборот 1540 гектаров земель сельскохозяйственного назначения. 
В 2022 году крестьянским (фермерским) хозяйствам и сельскохозяйственным организациям, участвующим в программах государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства, для ведения сельского хозяйства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности - без проведения торгов и на торгах предоставлено 5 земельных участков общей площадью 180 га. (ООО «Агромосква», КФХ Бондарчук А. С., КФХ Решетников, КФХ «Арашан Агро», КФХ «Знатный пчеловод»)

В 2023 году, вовлечение в оборот земель сельскохозяйственного назначения составит 1143 гектара.

По поручению Губернатора Московской области А.Ю. Воробьева на территории округа реализуется программа «Подмосковные 10 га», определены 5 участков, общей площадью 98 га. 

Состояние дорог – это один из основных критерий благоустройства любого муниципального образования. 
В 2021 году протяженность муниципальных дорог общего пользования Орехово-Зуевского городского округа составила 821,20 км и увеличилась на 55,9 км, в результате корректировки параметров муниципальных дорог и принятия в муниципальную собственность 61 бесхозяйной автомобильной дороги. Так как ранее бесхозяйные объекты не обслуживались за счет средств муниципального бюджета, все принятые дороги не отвечают нормативным требованиям. В связи с чем произошло увеличение доли протяжённости дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям по сравнению с 2021 годом на 4,7 % что в натуральном выражении составило 246,4 км. 
Затраты на ремонт дорог местного значения в 2022 году составили 109,07 млн.  руб., в том числе 103,62 млн. руб. за счет субсидии из бюджета Московской области, что позволило провести ремонт 13,7 км дорог. Всего было отремонтировано 22 участка автомобильных дорог общего пользования местного значения. Среди них 5 объектов являются победителями народного голосования, ежегодно проводимого на официальном портале Правительства Московской области «Добродел», а именно автомобильные дороги в деревнях Дуброво, Стенино, Мануйлово, Федотово, а также дорога "Чукаево - Дорофеево - Савинская" - СНТ "Олимпиец". 

В 2023 году запланировано осуществить ремонт 9 участков автомобильных дорог общего пользования местного значения общей протяженностью более 13 км. Соответственно, в случае исполнения программы ремонта, доля протяжённости дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, сократится на 1,7%.
2. Образование
Стратегия социально-экономического развития Московской области определяет развитие сферы образования важным условием обеспечения развития Московской области. Поэтому для нас безусловным приоритетом является предоставления качественных услуг в сфере образования.

На 01.12.2022 года сеть образовательных учреждений Орехово-Зуевского городского округа включала в себя 62 учреждения различного вида и типа, в т. ч.:

14 муниципальных дошкольных образовательных учреждений;

3 негосударственных дошкольных образовательных учреждения; 

24 средние общеобразовательные школы;

1 основная общеобразовательная школа;

5 гимназий;

4 муниципальных лицея;

3 средние общеобразовательные школы с углубленным изучением отдельных предметов;

1 общеобразовательная школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья; 

2 негосударственных общеобразовательных учреждения;

4 муниципальных учреждения дополнительного образования детей;

1 учреждение дополнительного профессионального образования.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2022 году составили 22,27 тыс. руб. Увеличение расходов связано  с вводом в эксплуатацию зданий пристройки к МОУ лицей, строительством школы по ул. Красина в г. Орехово-Зуево, реализацией национальной программы капитального ремонта общеобразовательных организаций (МОУ СОШ № 4, МОУ ООШ № 4 им. А.В. Перегудова за отчётный период), а также в значительной степени с созданием образовательных комплексов с присоединёнными к школам дошкольными отделениями, имеющими большие расходы местного бюджета с учётом расходов на присмотр и уход по сравнению с расходами на общее образование. 

Одной из главных задач для нас остаётся обеспечение услугами дошкольного образования детского населения. В Орехово-Зуевском городском округе численность детей в возрасте от 1 до 6 лет включительно на 1 января отчетного года составила 14 570 человек, что на 340 человек меньше в сравнении с отчетным периодом 2021 года. На 01.09.2022 года обеспечен 100% охват детей в возрасте от 1,5 до 7 лет дошкольным образованием.

Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1 до 6 лет за 2022 год составила 71,72%. Незначительное снижение показателя по сравнению с 2021 годом на 0,9% объясняется поступившим запросом от родителей на получение образовательной услуги. При этом все заявки родителей на получение услуги удовлетворены.

По результатам проделанной работы наблюдается снижение доли детей в возрасте 1 до 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 до 6 лет на 2,1 %. 

Особое внимание уделено развитию инклюзивного образования. В МДОУ № 25 (бывшее МДОУ № 31) и дошкольном отделении МОУ СОШ № 22 (бывшее МДОУ № 38) работают группы кратковременного пребывания для детей с ОВЗ и детей-инвалидов (общим охватом 10 мест). 

В дошкольном отделении МОУ Кабановской СОШ  (бывшее МДОУ № 6) открыта вторая группа полного дня для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. Группы посещают 10 воспитанников. В сентябре 2022 года были открыты группы для детей-инвалидов в МДОУ № 1 (ранее МДОУ № 3) и МДОУ № 18 с общим охватом 12 детей. Таким образом, во втором полугодии 2022 года функционировали 4 группы полного дня, которые посещали 22 ребенка-инвалида. В 2022 году в режиме инклюзивного образования в дошкольных учреждениях городского округа обучалось 64 ребенка-инвалида. 

Численность обучающихся в общеобразовательных учреждениях в 2022 году составила 24797 человек, что превышает 2021 год на 247 человек; в дальнейшем за счет естественного прироста населения численность обучающихся будет ежегодно расти. 

Доля обучающихся во вторую смену в общеобразовательных учреждениях в 2022 году составила 1,92 % и по сравнению с 2021 годом снизилась на 1,06 %. В отчетном году сохранение низкого показателя обеспечивалось не только введением в эксплуатацию пристройки к МОУ СОШ № 16 и школы новостройки на 550 мест в городе Ликино-Дулёво, но и за счет ввода пристройки на 400 мест к зданию МОУ лицей. Продолжение процедуры создания образовательных комплексов также оказывает влияние на уменьшение доли обучающихся, занимающихся во вторую смену. В частности, в отчётный период за счет рационального перераспределения контингента обучающихся по результатам реорганизация МОУ СОШ № 18 с УИОП путём присоединения к МОУ СОШ № 11. В дальнейшем запланировано снижение показателя за счёт введения в эксплуатацию новой школы по улице Красина.

Важным и объективным показателем является качество предоставляемых образовательных услуг. Доля выпускников муниципальных образовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем образовании, стабильно составляет 0%. Данный показатель планируется сохранить в 2023–2025 годах. 

Состояние здоровья учащихся в последние годы остаётся достаточно стабильным. Показатель «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» составляет на отчётный год 87,8 %. Прогнозируется дальнейшая тенденция роста данного показателя. 

 В то же время большое внимание уделяется обучению детей с особыми образовательными потребностями: Орехово-Зуевский городской округ продолжает участие в региональном мероприятии «Обучение на дому детей-инвалидов с применением дистанционных образовательных технологий». В 2021 году к пяти муниципальным учреждениям – это МОУ СОШ № 20 им. Н.З. Бирюкова, МОУ СОШ № 22, МОУ гимназия № 14, МОУ Давыдовская гимназия, МОУ Новинская СОШ –  добавились ещё два участника: МОУ Куровская СОШ № 6 и МОУ ООШ № 4 им. А.В. Перегудова. В связи с запланированной процедурой реорганизации МОУ ООШ № 4 им. А.В. Перегудова мероприятие с сентября 2022 года реализуется для детей-инвалидов, проживающих в г. Ликино-Дулёво, на базе МОУ Ликино-Дулёвская гимназия. Общее количество детей-участников мероприятия в 2022-2022 учебном году составляет 25 человек

К созданным в 2019 году в рамках федерального проекта «Современная школа» Центрам образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» (на базе Демиховского лицея, Озерецкой, Новинской и Губинской школ) в 2020 году добавились «Точки роста» в МОУ Анциферовская ООШ, МОУ Малодубенская СОШ № 7, МОУ Соболевская СОШ. В учреждениях созданы условия для реализации основных и дополнительных общеобразовательных процессов на базе специализированных рабочих зон по предметным областям «Технология», «Информатика», «ОБЖ», зона коворкинга, медиазона и шахматная гостиная. С 2021 года продолжена реализация мероприятий по созданию «Точек роста» при изменении концепции реализации: теперь создаются центры образования естественно-научной и технологической направленностей, предполагающие реализацию на базе центров курсов внеурочной деятельности, основных и дополнительных общеразвивающих программ по учебным предметам «Физика», «Химия», «Биология». В 2021 году соответствующие «Точки роста» открыты на базе Авсюнинской СОШ, Верейской СОШ, Давыдовской гимназии, Ильинской СОШ, Ликино-Дулёвской гимназии (корпус 1). В 2022 году к ним добавились центры, созданные на базе МОУ Дрезненская СОШ № 1, МОУ Кабановская СОШ, МОУ Куровская гимназия, МОУ Куровская СОШ № 6, МОУ Ликино-Дулёвская СОШ № 5.

Доля общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в 2022 году выросла по отношению к прошлому году на 4,85% и составляет 94.59%.  В дальнейшем, также планируется повышение показателя за счёт проведения капитального ремонта и ввода в эксплуатацию новых образовательных учреждений.

В системе дополнительного образования детей муниципальной системы образования на конец 2022 года функционируют 4 учреждения. При этом, в дополнение, на базе общеобразовательных учреждений реализуется более 200 программ дополнительного образования по различным направлениям: техническое, спортивно-техническое, эколого-биологическое, туристско-краеведческое, физкультурно-спортивное, художественное, культурологическое, социально-педагогическое.  Доля детей в возрасте 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2022 году составила 96,90 %.  Указанный показатель в 2022 году выполнен на 100 % в соответствии с объёмами, установленными Министерством образования Московской области и превышает показатель 2021 года на 0,17 %.

Прошедшая в 2021 году процедура проведения независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными образовательными организациями показала высокий уровень созданных условий. В 2021 году в оценке качества условий оказания услуг по организациям участвовали все муниципальные дошкольные образовательные учреждения. Средний балл по муниципальному образованию составляет 91,8 балла, что свидетельствует о высоком уровне оказания услуг. 

В 2022 году процедура проведения независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными образовательными учреждениями не проводилась. Процедура проведения оценки качества запланирована на 2023 год.
3. Культура, физическая культура и спорт

В Орехово-Зуевском городском округе ведется планомерная работа по созданию благоприятных условий для наиболее полного удовлетворения культурных потребностей жителей округа и доступности культурных услуг для всех категорий и групп населения. 

 На территории Орехово-Зуевского городского округа   по состоянию на 01.01.2023 г. функционирует 36 учреждений клубного типа, 27 библиотек, 2 музея и 1 выставочный зал, 2 учреждения дополнительного образования, 7 парков культуры и отдыха. 
В 2022 году в связи с предаварийным состоянием зданий,  были закрыты 2 культурно-досуговых объекта – Смолевский сельский клуб структурное подразделение МУК Центральный Дом культуры «Досуг» и Елизаровский сельский клуб структурное подразделение МУК ЦДК «Триумф».  Так же в целях улучшения пребывания в клубных формированиях, был осуществлен перевод их участников в иные здания и осуществлено закрытие Дубровского Сельского клуба структурное подразделение МУК Центральный Дом культуры «Досуг.  
В рамках исполнения мероприятий дорожной карты «Преобразование библиотек Орехово-Зуевского городского округа» в 2022 году была закрыта Селиваниховская сельская библиотека структурное подразделение МУК «Центральная библиотека», так же была объединена «Куровская детская библиотека» и «Куровская городская библиотека» в единое структурное подразделение «Куровская городская библиотека». 
В 2022 году в результате реорганизации были закрыты 2 учреждения дополнительного образования. Муниципальное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств им. Я. Флиера» реорганизовано в форме присоединения к нему муниципальной общеобразовательной организации дополнительного образования «Ликино-Дулевская детская школа искусств». Муниципальное учреждение дополнительного образования «Демиховская детская школа искусств» реорганизовано в форме присоединения к нему муниципальной общеобразовательной организации дополнительного образования «Давыдовская детская школа искусств им. А. П. Бородина».

В учреждениях дополнительного образования обучаются 3367 детей, которые познают основы музыки, хореографии, живописи, актерского мастерства.

В культурно-досуговых учреждениях осуществляют деятельность 430 клубных формирований различной направленности (хореографические ансамбли, вокальные, театральные коллективы, студии изобразительного искусства, студии декоративно - прикладного искусства и т.д.), в т.ч. 261 в сельских населенных пунктах, с числом участников 8136 человек. При этом 11 коллективов имеют звание «Народный» любительский творческий коллектив, 8 коллективов-звание «Образцовый» любительский творческий коллектив.

В настоящее время на территории Орехово-Зуевского городского округа функционируют 18 сельских и 7 городских библиотек, 2 детских библиотеки, а также передвижной Комплекс информационно-библиотечного обслуживания (КИБО).

На территории муниципального образования ведется работа по сохранению объектов культурного наследия. В настоящее время проводится работа по включению в государственную программу Московской области "Культура Подмосковья" на реконструкцию объекта культурного наследия регионального значения Культурно-досуговый центр «Дулевский». В 2022 году Орехово-Зуевскому городскому историко-краеведческому музею был передан требующий реставрации Дом Оглоблина, который входит в реестр памятников истории регионального значения.

На территории Орехово-Зуевского городского округа осуществляет деятельность                      7 парков культуры: «Парк 30 - летия Победы», «Дрезненский городской   парк», парк культуры и отдыха «Дулевский», парк на улице Юбилейная поселка Авсюнино, «сквер им. Барышникова», «Парк 1 Мая». Эти парки являются структурами подразделениями   муниципальных учреждений культуры. Деятельность городского парка культуры отдыха по концессионному соглашению осуществляется ООО «НХЛ». 

В 2023 году начнётся строительство парка «Меланж» в городе Куровское победителя во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.

Самое верное средство борьбы с любыми болезнями — это укрепление здоровья, через физкультуру и спорт. Для этой цели, а также для проведения физкультурно-массовой и спортивной работы, на территории муниципального образования функционируют 316 спортивных объектов -  это спортивные залы, бассейны, плоскостные спортивные сооружения, стадионы, футбольные поля и др.

На территории округа развиваются более 20 видов спорта, наиболее массовыми являются: футбол, баскетбол, волейбол, тяжелая атлетика, дзюдо, бокс, хоккей, хоккей с мячом, плавание, пауэрлифтинг, джиу-джитсу, настольный теннис, фитнес- аэробика, шашки, шахматы. 

Большими темпами развивается программа «Активное долголетие», «Добрый час». Увеличивается количество спортивно-массовых мероприятий для привлечения всех групп населения занятий спортом, как «любительского», так и «профессионального».
Особое внимание заслуживает спорт инвалидов. В Орехово-Зуевском городском округе функционируют 2 муниципальных учреждения «Спортивный клуб инвалидов – Зевс» и Спортивный клуб инвалидов «Атлант», где занимаются более 350 человек от 6 до 80 лет, имеющие инвалидность по общему заболеванию.
В рамках государственной программы Московской области «Строительство объектов социальной инфраструктуры» в 2023 году запланирован ввод в эксплуатацию ФОК с крытым катком по адресу: г. Орехово-Зуево, ул. Гагарина. 

По государственной программе Московской области «Спорт Подмосковья» запланировано обустройство универсальных спортивных площадок: в 2023 году на территории стадиона спортивной школы «Феникс» в г. Ликино-Дулево, в 2024 году деревне Губино на улице Карла Маркса, в 2025 году обустройство футбольного поля в городе Дрезна на улице 2-я Ленинская.
Строительство новых объектов, реконструкция уже существующих объектов, установка новых площадок, увеличение спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий – все эти программы направлены для большего охвата населения занятиями физической культурой и спортом среди всех возрастных категорий.
4. Жилищное строительство, жилищно-коммунальное хозяйство, энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В 2022 году введено в эксплуатацию 152,9 тыс. кв. м. жилья, из них 150,47 тыс. кв. м индивидуального жилищного строительства. За период с 2023 по 2024 годы планируется ввести в эксплуатацию более 200 тыс. кв. м. жилья.   
На территории Орехово-Зуевского городского округа расположено 2094 многоквартирных домов, общая площадь жилых помещений в которых составляет 6 млн. 355 тыс. кв. м. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов в 2022 году составила 99,57%. 

В рамках реализации государственной программы «Жилище» в 2022 году улучшили свои жилищные условия 174 человека - это участники боевых действий, участники ВОВ, молодые семьи, семьи, имеющие в своем составе инвалидов, дети - сироты. 
Проблема улучшения жилищных условий граждан, проживающих в аварийных домах, остро стоит для многих семей. Благодаря участию округа в адресной программе по переселению граждан из аварийного фонда было расселено 93 семьи. Общая площадь расселенного аварийного жилищного фонда составила 3381,21 кв. м.
По теплу в квартире, уличному освещению, состоянию двора и подъезда во многом можно судить о чуткости власти и заботе о качестве условий жизнеобеспечения граждан, проживающих в городском округе. 

В Орехово-Зуевском городском округе осуществляют свою деятельность 81 котельная, 55 канализационных насосных станций, 69 ВЗУ, 12 очистных сооружений канализации, 182 трансформаторные подстанции, вырабатывающих и подающих тепло, воду, электричество в жилищный фонд и на социальные объекты городского округа. В 2022 году 13 организаций коммунального комплекса осуществляли деятельность по оказанию услуг водо-, тепло-, газо-, электроснабжения, водоотведения, очистке сточных вод на территории Орехово-Зуевского городского округа, а именно: «ООО «ИКС Орехово-Зуево», Отделение филиала «РТРС» «МРЦ» Радиоцентр № 7, ГБСУСО МО «Куровской психоневрологический интернат»,  ООО МЗ «Тонар», ООО «Ликинский автобус»,  ООО «Теплосервис», АО «Демиховский машиностроительный завод», ГБУЗ МО ПБ № 8, АО «Теплогенерируюшая компания-7», ООО «Каскад», ОАО «РЖД», ГУП МО КСМО (филиал ГУП МО КСМО ОЗВК, филиал КОС), МУП ПТО ЖХ № 8.  

Неотъемлемой частью инженерной инфраструктуры является система водоотведения, которая имеет ключевое значение для экологии и комфорта жителей. В рамках государственной программы «Развитие инженерной инфраструктуры» и муниципальной программы «Содержание и развитие инженерной инфраструктуры и энергоэффективности» с 2016 по 2022 год выполнен капитальный ремонт напорного коллектора г. Дрезна – д. Кабаново; канализационного дюкера через реку Нерская г. Куровское; напорного канализационного коллектора от КНС д. Давыдово до Куровских очистных сооружений; напорного коллектора и КНС в д. Новое; участок межмуниципального самотечного коллектора вдоль реки Клязьма от улицы Карасово до улицы Набережная в г. Орехово-Зуево протяженностью 2,3 км. 
В подпрограмму 2 «Системы водоотведения» государственной программы Московской области «Развитие инженерной инфраструктуры и энергоэффективности» по Орехово-Зуевскому городскому округу на 2024-2026 годы включены мероприятия по капитальному ремонту напорного канализационного коллектора от КНС д. Новое до ОАО «Куровские очистные сооружения» и капитальный ремонт самотечного канализационного коллектора в районе д. Малиновские луга.

В рамках Государственной программы «Развитие газификации в Московской области до 2030 года» в 2022 году выполнена газификация населенных пунктов Орехово-Зуевского городского округа д. Заполицы и Рудне-Никитское, построен газопровод на  290 жилых домов с общей численностью населения – 272 человека. На 2023 год запланировано строительство газопровода высокого давления в д. Костино с последующей газификацией 159 домовладений.

Также успешно реализуется Программа Социальной газификации.  На территории городского округа из 178 населенных пунктов, газифицировано 93 населенных пункта. В соответствии с утвержденным Паспортом социальной газификации в 2022 году до газифицировано 93 населенных пункта. 

Начиная с 1 января 2019 года, как и вся Московская область, мы полностью перешли на новый стандарт по раздельному сбору мусора. На территории Орехово-Зуевского городского округа 2063 контейнерные площадки, обеспечивающие сбор отходов в СНТ, в бюджетных и коммерческих организациях, а также 672 контейнерные площадки расположены во дворовых территориях МКД и сельских населенных пунктах, которые на 98% приведены к стандартам раздельного сбора отходов. В 2022 году выполнены работы по приведению в соответствие 71 контейнерной площадки. Также по государственной программе Московской области «Формирование современной комфортной городской среды» выполнена установка 18 контейнерных площадок с применением конструкции «контейнерный шкаф» на общественных пространствах и дворовых территориях городского округа.
За счет средств местного бюджета в г. Ликино-Дулево на земельном участке площадью 1700 кв.м. обустроен пункт для сбора вторичного сырья «Мегабак», который обеспечивает сбор 12 фракций отходов (бытовая техника, мебель, спил растений, бумага, картон, стекло, жесть, пластик, книги, одежда, батарейки и лампы) от населения и направлена на увеличение доли перерабатываемых отходов, что является одной из основных целей национального проекта "Экология".  На 2023 год запланировано строительство и модернизация 62-х контейнерных площадок и строительство дополнительного пункта приема вторичного сырья «Мегабак» в г. Орехово-Зуево.

В 2022 году в рамках федерального проекта «Чистая страна» в рамках государственной программы «Экология и окружающая среда Подмосковья» начались работы по рекультивации полигона ТКО  «Заволенье», по муниципальному контракту  работы будут завершены осенью 2023г. Контроль за ходом выполнения работ осуществляется не только специалистами администрации и представителями ГБУ «Дирекция экологических проектов», но общественностью в лице инициативной группы жителей городского округа.

В рамках реализации программы Губернатора Московской области по очистке водоемов от мусора «100 прудов и озер» в 2022 году были проведены работы по очистке акватории озера от веток и стволов упавших деревьев, водной растительности и мусора «Озеро ДРП» в с. Ильинский Погост. На 2023 год запланировано проведение мероприятий по ликвидации последствий засорения водоема «Горский» в с. Гора и пруда в с. Богородское.  Также в 2023 году в рамках программы Губернатора Московской области "Родники Подмосковья" будут проведены работы по благоустройству и реконструкции родника в д. Давыдово, занявшем 4 место по результатам голосования жителей на портале Добродел. 

С 2017 года в городском округе реализуется национальный проект "Жилье и городская среда", в рамках которого выполнен ремонт в 2806 подъездах многоквартирных жилых домов. В связи с пандемией в 2020 году данные работы были приостановлены, однако с 2021 году реализация программы возобновлена. В 2021 году выполнен ремонт в 621 подъезде, в 2022 году – 97 подъездов. В программу ремонта подъездов МКД на 2023 год заявлено к включению 100 подъездов.
По поручению Губернатора Московской области в рамках муниципальной программы «Развитие инженерной инфраструктуры и энергоэффективности», на территории Орехово-Зуевского городского округа в 2022 году было установлено 5 472 автоматических сигнализатора контроля газовой безопасности в муниципальных квартирах газифицированных многоквартирных домов. На 2023 год запланировано доукомплектование муниципальных газифицированных квартир датчиками загазованности в количестве 2676 АСКГБ (оставшиеся 40% муниципальных жилых помещений).

В соответствии с государственной программой «Формирование современной комфортной городской среды» выполнено комплексное благоустройство 30 дворовых территорий с асфальтированием парковок, установкой детских игровых площадок, озеленением и освещением. Работы по ремонту асфальтобетонного покрытия проезжей части, тротуаров и парковочных карманов выполнены с привлечением средств субсидий из бюджетов Российской Федерации и Московской области.

В г. Орехово-Зуеве для удобства жителей в 2023 году планируется «соединить» новую благоустроенную набережную и променад на улице Якова Флиера под мостом через реку Клязьма. 
5. Организация муниципального управления 
В целях организации муниципального управления в 2022 году реализовывались 19 муниципальных программ с общим объемом финансирования 12,4 млрд. рублей, что составляет более 95% от всех расходов бюджета. 

Расходная часть бюджета исполнена в сумме 12,6 млрд.  рублей. По сравнению с прошлым годом расходы бюджета увеличились на 17,8%.

Более 60 % расходов бюджета 2022 года приходиться на социальную сферу. На образование было направлено 6,2 млрд. рублей, на культуру, физическую культуру и спорт – 1,3 млрд. рублей, на социальную политику - 340,4 млн. рублей.   На дорожную деятельность было направлено 626,2 млн. рублей. Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составили 2,2 млрд. рублей.

Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета Орехово-Зуевского городского округа (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) уменьшилась до 25,27%, за счёт увеличения объёма поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений.

Доходная часть бюджета Орехово-Зуевского городского округа выполнена в сумме 12,5 млрд. рублей, что на 0,2% больше запланированного. Основная сумма поступлений в бюджет городского округа обеспечена налогом на доходы физических лиц – 4,1 млрд. рублей.  

За 2022 год бюджет Орехово-Зуевского городского округа составил 12,6 млрд. рублей, из них средства областного и федерального бюджетов 7,0 млрд. рублей. В 2023 году бюджет Орехово-Зуевского городского округа составил 14,3 млрд рублей, из них 8,0 млрд. рублей - средства областного и федерального бюджетов.

Организации муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, на территории городского округа отсутствуют. 

Кредиторская задолженность по заработной плате по муниципальному образованию не наблюдается.
