Информационное письмо 

В соответствии с пп.1, пп.2, п.3 ст.39.42 Земельного кодекса Российской Федерации, администрация Орехово-Зуевского городского округа Московской области сообщает о возможном установлении публичного сервитута по инициативе АО «Мособлгаз», в целях строительства, реконструкции, эксплуатации, капитального ремонта линейного объекта системы газоснабжения, его неотъемлемых технологических частей - Газопровод среднего давления Р ≤ 0,3 МПа по адресу: Московская область, Орехово-Зуевский городской округ, г. Ликино-Дулёво, ул. Почтовая.
Публичный сервитут площадью 193 кв.м. предполагается к установлению на части земельного участка с кадастровым номером 50:24:0000000:73949, по адресу: Российская Федерация, Московская область, Орехово-Зуевский городской округ, г. Ликино-Дулево, в соответствии со схемой границ публичного сервитута.
Собственники земельных участков (заинтересованные лица) в кадастровом квартале 50:24:0030217, в течение пятнадцати дней со дня опубликования сообщения вправе подать заявление об учете прав на земельные участки в администрацию Орехово-Зуевского городского округа Московской области по адресу: Московская область, г. Орехово-Зуево, Октябрьская пл., дом 2, каб. 447а, понедельник – пятница с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00 или по адресу электронной почты orzu_kuio@mosreg.ru. По всем вопросам обращаться по телефону: 8(496) 413-10-64, доб. 2010.
по следующей форме: 
	Заявление об учете прав (обременений) на земельный участок
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	Приложение: копия документа, подтверждающего право на земельный участок


Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством АО «Мособлгаз» об установлении публичного сервитута и предлагаемой к нему схемой границ публичного сервитута на официальном сайте администрации Орехово-Зуевского городского округа http://www.ozmo.ru/.

Ознакомиться со схемой и ходатайством также возможно в течение пятнадцати дней со дня опубликования сообщения в администрации Орехово-Зуевского городского округа Московской области по адресу: Московская область, г. Орехово-Зуево, Октябрьская пл., дом 2, каб. 447а (Комитет по управлению имуществом администрации Орехово-Зуевского городского округа Московской области), понедельник – пятница с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00. По всем вопросам обращаться по телефону: 8(496) 413-10-64, доб. 2010.

