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ИНФОРМАЦИЯ ОБ УСТРАНЕНИИ НАРУШЕНИЙ

 по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и эффективности использования средств бюджета Орехово-Зуевского городского округа Московской области, направленных в 2022 - 2023 годах на реализацию мероприятия «Укрепление материально-технической базы и проведение текущего ремонта учреждений дошкольного образования», мероприятия «Укрепление материально-технической базы и проведение текущего ремонта общеобразовательных организаций», мероприятия «Укрепление материально-технической базы и проведение текущего ремонта учреждений дополнительного образования» Муниципальной программы «Образование»
В соответствии с представлением КСП Орехово-Зуевского городского округа Управлением образования администрации Орехово-Зуевского городского округа Московской области проведена проверка по каждому из выявленных фактов нарушений законодательства Российской Федерации. 
В бюджет городского округа возмещены денежные средства в объеме 115,32 тыс. рублей.

Привлечены к дисциплинарной ответственности 2 должностных лица.

По результатам рассмотрения материалов в части нарушений в сфере закупок, направленных в Главное контрольное управление Московской области, привлечено к административной ответственности должностное лицо.

На контроле исполнения остается требование по исправлению работ ненадлежащего качества и несоответствующих условиям контракта.
